

## 综合·要览

公安部公布户口问题举报投诉方式

## 发现“错、重、假”户口,公众可举报

□据新华社北京7月15日电

为深入推进公安机关户口登记管理专项清理整顿工作,公安部15日向社会公布公安部和省级公安机关户口

问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。(详见图表)

根据公安部要求,对群众举报、投诉和反映的各类户口

问题(线索),公安机关将逐一核查并向群众反馈结果。对重大违法违纪案件线索,公安部及省级公安机关将挂牌督办。对查实的违法违纪行为,公安机关将坚决依法依规严肃处理查处。



最高检出台新规严肃办案纪律

## 对打探案情等7种情形要及时报告

□新华社北京7月15日电

最高人民检察院日前出台规定,要求各级检察机关进一步加强检察机关执法办案活动内部监督,严肃办案纪律。检察人员对7种可能干扰执法办案、影响案件公正处理的情形要及时报告。

《最高人民法院关于加强执法办案活动内部监督防止说情等干扰的若干规定》强调,检察人员在执法办案活动中,遇有不依法律程序或正常工作程序,私下通过各种关系干扰执法办案,向执法办案人员直接或间接打探案情,或为涉案人开脱、减轻责任,或非法干预、阻碍办案,或提出不符合办案规定的其他要求等情况时,应当向有关领导和纪检监察机

构报告。

规定要求检察人员对7种可能干扰执法办案、影响案件公正处理的情形要及时报告:一是邀请办案人员私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲友的;二是打听办案人员组成及其家庭情况、证人姓名及有关情况的;三是打听举报人、举报内容和案件事实、证据的掌握情况和认定及案件讨论情况的;四是打听案件初查计划、侦查方案、侦查手段、是否对犯罪嫌疑人采取强制措施;五是打听其他尚未公开案件情况和拟办意见的;六是为案件请托、说情,或以其他方式向办案人员施加压力,影响案件公正办理的;七是其他通过说情干扰执法办案的情形。

9家省级创业孵化示范基地名单公布,我市2家创业孵化基地入围

## 大学生来洛创业 省级孵化基地给扶持

□记者 连漪

大学生创业可获得一定补贴,近年,创业孵化基地颇受毕业生青睐。昨日,洛阳晚报记者从省人力资源和社会保障厅网站获悉,首批公布的9个省级创业孵化示范基地中我市占得2席,洛阳·大学科技园和洛阳恒生科技园2家创业孵化基地入围。

按照优中选优的原则,我省确定了首批9个省级创业孵化基地,分别为郑州市创业孵化示范基地、洛阳·大学科技园、洛阳恒生科技园、鹤壁市四季清创业孵化示范基地、濮阳

市高新技术创业服务中心、新乡原阳创业孵化基地、许昌万通汽贸城创业孵化园、黄淮学院大学生创新创业园、河南牧业经济学院大学生创业孵化园。

省级创业孵化示范基地将重点扶持大学生创业,大学生进驻不仅可享受场地租赁费减免、税费减免、创业培训补贴等创业扶持,企业运营费用也将有一定的补贴。对毕业年度大学生和毕业5年内的高校毕业生创办的实体在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租费、水电费等运营费用,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴。

慧游天下 乘车一卡通  
180元办卡 出游乘车便捷省钱  
电话:68621110 15670369941  
网址:www.hlsia.com

王城大道高速引线附近  
标准化工业厂房、办公楼招租  
占地30余亩 新建厂区 详情面议  
电话 13693795155 冯先生

## 新闻链接

## 党员领导干部穿“户口马甲”能捞哪些“好处”?

□据新华社昆明7月15日电

公安部近日针对户口登记管理乱象频频出招,在召开电视电话会议要求各地公安机关下大力气彻底解决户口登记管理“错、重、假”问题的同时,还强调在清理整顿工作中,如发现拥有2个以上户口、身份证的党员领导干部,必须通报当地纪检、组织部门。

公安部为何专门强调党员领导干部穿“户口马甲”的问题?记者梳理发现,一些涉案落马的政府官员,比如安徽省凤阳县公安局原局长陶勇、山西省运城城市原纪委干部张彦、广东汕尾烟草局原局长陈文铸等,都拥有双重户口和多个身份证。

党员领导干部穿着“户口马甲”有哪些“好处”?

一是逃避限购政策。当前,我国不少城市都有楼市限购令,一些领导干部违规办理多个户口、身份证,可以钻政策空子购置多套房产,也可以躲避纪律部门对财产的核查。

二是方便隐匿财产。我国正在推行官员财产申报,而无论是房产还是资金,只要挂在虚假身份下或虚假身份开设的账户中,就能在很大程度上掩人耳目。

三是方便出入境。按照规定,党员领导干部出境须履行报批手续,有人因此用另外的身份证出入境,既省了报批的麻烦,也能保密自己的行踪。

四是方便“超生”。我国计划生育政策对党员领导干部、公务员等群体的要求尤为

严格,一旦违反,普通人可以罚款,党员领导干部则会丢官去职甚至失去工作。也因此,有些领导干部穿着“马甲”生孩子。此外,其还可以在子女入学等方面享受福利或政策优惠。根据目前的入学政策,有多个户口的领导干部可以“因地制宜”地选择将子女落户在哪个片区,方便子女入学。

“领导干部有多个户口确实实用处很大。”云南省社科院社会学专家李进参分析,比如按照管理规定,党员领导干部不可以经商,但如果有一个假身份,则很容易规避这一规定。李进参说:“行得端坐得正的领导干部,要了假户口也没用。由此可以推测,但凡有假户口的领导干部,都应引起纪律部门的关注。”